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Вступ 

Вища рада правосуддя (далі – ВРП) є єдиним конституційним органом 

державної влади, уповноваженим забезпечувати незалежність судової влади, 

формування доброчесного та високопрофесійного корпусу суддів.  Основні засади 

діяльності ВРП та її органів: верховенство права, відкритість, гласність, 

колегіальність, незалежність і безсторонність. ВРП гарантує, що з огляду на 

представництво у її складі різних суб’єктів формування жодна інституція не може 

домінувати над судовою владою.  

ВРП має особливий статус конституційного органу державної влади. 

Особливістю таких органів є необхідність забезпечення інституційної 

безперервності, виконання покладених Конституцією та законами України 

функцій. 

Одним із основних викликів, що стояли перед ВРП у 2024 році, було 

формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя за 

результатами проведення відкритого, прозорого конкурсу із залученням 

міжнародних експертів. 12 липня 2024 року Конкурсна комісія з проведення 

конкурсу на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів після 

співбесід з двома фіналістами конкурсу оголосила про необхідність проведення 

нового конкурсу, оскільки через відсутність необхідної кількості кандидатів 

проведення конкурсу втратило доцільність. Конкурсна комісія з проведення 

конкурсу на зайняття посади керівника служби дисциплінарних інспекторів 

пом’якшила вимоги до кандидатів та 13 листопада 2024 року затвердила перелік 

переможців.  

10 грудня 2024 року ВРП провела співбесіди з переможцями конкурсу на 

посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів. Відповідно до Регламенту 

Вищої ради правосуддя за результатами співбесіди ВРП на пленарному засіданні 

ухвалює обґрунтоване та вмотивоване рішення про призначення переможця 

конкурсу на посаду керівника служби дисциплінарних інспекторів, заступника 

керівника служби дисциплінарних інспекторів, дисциплінарного інспектора або 

про відмову у призначенні на посаду.  

Згідно з пунктом 236 розділу III «Прикінцеві та перехідні положення» Закону 

України «Про Вищу раду правосуддя» Вища рада правосуддя повідомила, що                      

23 грудня 2024 року визначено днем початку роботи служби дисциплінарних 

інспекторів Вищої ради правосуддя відповідно до рішення Вищої ради правосуддя 

від 10 грудня 2024 року № 3582/0/15-24. Служба дисциплінарних інспекторів 

створена для реалізації повноважень Вищої ради правосуддя щодо здійснення 

дисциплінарного провадження стосовно суддів. До її складу входять 

дисциплінарні інспектори ВРП, керівник служби, його заступник та працівники, 

які здійснюють організаційне забезпечення служби. 
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Тому, секретаріат ВРП оперативно здійснив передачу дисциплінарним 

інспекторам, визначеним автоматизованою системою розподілу справ, 

дисциплінарних проваджень, у яких на день початку роботи служби 

дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя Дисциплінарною палатою не 

ухвалено рішення про відкриття дисциплінарної справи. Дисциплінарним 

інспекторам передано 10 906 таких дисциплінарних скарг. 

Розвиток електронного судочинства, цифровізація елементів судового 

процесу, впровадження електронного суду та вдосконалення Єдиної судової 

інформаційно-телекомунікаційної системи (далі – ЄСІТС) є важливими кроками 

підвищення якості судових сервісів, покращення доступу до правосуддя для 

багатьох громадян, скорочення видатків на матеріально-технічне забезпечення 

діяльності органів судової влади. 

З огляду на важливість і складність напряму цифрового розвитку, що 

потребує чіткого плану дій та розподілу функцій, а також забезпечення заходів зі 

створення належного функціонування ЄСІТС, ВРП 12 березня 2024 року 

призначила заступника Голови Державної судової адміністрації України з питань 

цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації. 

З метою врегулювання технічних та організаційних питань, пов’язаних  з 

електронною інформаційною взаємодією ЄСІТС з іншими електронними 

інформаційними ресурсами, Вища рада правосуддя затвердила зміни до 

Положення про порядок функціонування окремих підсистем (модулів) Єдиної 

судової інформаційно-телекомунікаційної системи, якими передбачено, що ЄСІТС 

забезпечує автоматизовану електронну інформаційну взаємодію модулів ЄСІТС із 

зовнішніми електронними інформаційними ресурсами та доступ користувачів до 

таких ресурсів, яким врегулювала окремі технічні та організаційні питання щодо 

електронної інформаційної взаємодії ЄСІТС з іншими електронними 

інформаційними ресурсами. 

 Відповідно до Положення ЄСІТС забезпечує, зокрема, можливість її 

автоматизованої взаємодії з іншими автоматизованими, інформаційними, 

інформаційно-телекомунікаційними системами органів та установ у системі 

правосуддя, органів правопорядку, Національної асоціації адвокатів України, 

Міністерства юстиції України та підпорядкованих йому органів та установ, інших 

органів та установ. 

Вища рада правосуддя 17 грудня 2024 року ухвалила важливе рішення – 

затвердила Єдині показники для оцінки доброчесності та професійної етики 

суддів і кандидатів на посаду судді (рішення Вищої ради правосуддя від 17 грудня 

2024 року  № 3659/0/15-24).  

Єдині показники для оцінки доброчесності та професійної етики суддів є 

важливим інструментом для забезпечення прозорості, ефективності та довіри до 
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судової системи. Їх упровадження сприятиме укріпленню авторитету та 

забезпеченню справедливості правосуддя.  
Документ спрямований на забезпечення прозорості, об’єктивності та високих 

стандартів у процедурах добору та оцінювання суддів. 

Єдині показники розроблені на основі Конституції України та профільних 

законів з урахуванням міжнародних стандартів і рекомендацій. Документ 

встановлює чіткі критерії оцінювання суддів за такими основними показниками: 

– незалежність – здатність ухвалювати рішення без впливу зовнішніх 

факторів; 

–  неупередженість – уникнення конфліктів інтересів та дискримінації; 

–  чесність і сумлінність – дотримання етичних норм у професійній діяльності 

та особистому житті; 

–  дотримання етичних норм – висока професійна культура та поведінка, що 

відповідає статусу судді; 

відповідність способу життя задекларованим доходам. 

Оцінювання доброчесності та професійної етики проводитиметься з 

урахуванням прав людини, принципу об’єктивності та використання достовірних 

даних. Будуть проаналізовані суддівські досьє, офіційні реєстри та інші джерела 

інформації, а також будуть враховані рекомендації міжнародних і громадських 

організацій. 

Оцінювання стосуватиметься як чинних суддів, так і кандидатів на суддівські 

посади. Процедури базуватимуться на єдиних стандартах, що забезпечують 

однакові умови для всіх учасників. 

Розроблення Єдиних показників стало результатом активної співпраці між 

Вищою радою правосуддя, Вищою кваліфікаційною комісією суддів                            

(далі – ВККСУ), Радою суддів України, Громадською радою доброчесності та 

міжнародними експертами. Залучення громадських організацій та врахування 

найкращих практик відповідає рекомендаціям GRECO, Європейського Союзу та 

міжнародних моніторингових органів. 

Документ спрямований на підвищення довіри до судової влади, а також є 

важливим кроком у виконанні зобов’язань України перед Європейським Союзом 

у межах євроінтеграційного процесу. 

Затвердження Єдиних показників – це важливий етап реформи судової 

системи, спрямований на підвищення професійності та доброчесності 

суддівського корпусу. Нововведення допоможуть забезпечити прозорість та 

відповідність суддів міжнародним стандартам. 

 

 

 

 

javascript:void(0)
javascript:void(0)


 

6 

1. Документообіг у Вищій раді правосуддя 

У 2024 році документообіг ВРП становив 70 684 документи, що на                  

30 294 (75 %) більше, ніж у 2023 році (40 390 документів).  

 

 
           Гістограма 1. Співвідношення показників загального документообігу  

                                     ВРП у 2023–2024 роках 

 

Окремі з них:  

–  звернення громадян – 14 897 (у 2023 році – 13 257);  

–  депутатські звернення – 34 (у 2023 році – 55);  

–  інформаційні запити – 1543 (у 2023 році – 616);  

–  звернення установ, організацій – 1181 (у 2023 році – 940);  

–  звернення суддів – 6110 (у 2023 році – 2271), із них:  

–  повідомлення суддів про втручання в діяльність судді щодо здійснення 

правосуддя – 224 (у 2023 році – 200); 

–  заяви суддів про відставку – 275 (у 2023 році – 300); 

–  заяви суддів про звільнення за власним бажанням – 14 (у 2023 році – 20); 

–  скарги щодо дисциплінарного проступку судді – 8268 (у 2023 році – 6689).  

Порівняльний аналіз показників надходження до ВРП документів за 

категоріями наведено на гістограмі 2.  

Слід зазначити, що минулого року розподілено загалом 12 104 матеріали 

(у 2023 році – 15 175).  
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         Гістограма 2. Співвідношення показників надходження до ВРП документів за 

          категоріями у 2023–2024 роках 

 

2. Розгляд матеріалів у Вищій раді правосуддя  

Протягом 2024 року відбулось 110 засідань ВРП, у 2023 році –                           

122 засідання.  

Відповідно до статті 3 Закону України «Про Вищу раду правосуддя» ВРП 

ухвалила 1659 актів (у 2023 році – 1237 актів). 

 
          Діаграма 1. Загальна кількість актів, які ВРП ухвалила у 2024 році 

 

2.1. Внесення Президентові України подань про призначення суддів                    

на посади, припинення відставки 

Належне кадрове забезпечення судів є передумовою їхньої ефективної 

діяльності з метою забезпечення своєчасного та якісного розгляду судових справ, 
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формування доброчесного та професійного суддівського корпусу надасть змогу 

задовольнити суспільний запит на справедливий суд. Подолання гострого 

кадрового дефіциту є одним з головних викликів у судовій системі.  

Протягом 2024 року до Вищої ради правосуддя надійшло 511 рекомендацій 

Вищої кваліфікаційної комісії суддів України щодо призначення кандидатів на 

посаду суддів місцевих судів.  

За результатами розгляду вказаних матеріалів (з урахуванням тих, що 

надійшли у попередні періоди) ВРП ухвалила 471 рішення про внесення 

Президентові України подань про призначення кандидатів на посади суддів  та 

відповідно внесла Президентові України подання про призначення 471 судді до 

місцевих судів, з них: 

–  до місцевих загальних судів – 412; 

–  до місцевих адміністративних судів – 31; 

–  до місцевих господарських судів – 28. 

ВРП також ухвалила 5 рішень про відмову у внесенні Президентові України 

подання про призначення на посади суддів та 7 рішень про залишення без 

розгляду рекомендації ВККСУ про призначення на посаду суддів місцевих судів.   

У 2024 році Президентові України видано 97 указів про призначення                  

460 суддів.  

Для порівняння, протягом 2023 року Вища рада правосуддя ухвалила                      

1 рішення про внесення Президентові України подання про призначення                        

1 кандидата на посади судді Касаційного цивільного суду у складі Верховного 

Суду,  2 рішення про відмову у внесенні подання про призначення на посади 

суддів та 1 рішення про залишення без розгляду рекомендацій ВККСУ про 

призначення на посаду судді місцевого загального суду. 

За 2024 рік до ВРП надійшло 3 матеріали про припинення відставки суддів у 

порядку статті 145 Закону України «Про судоустрій і статус суддів».  

За результатами розгляду вказаних матеріалів та тих, що надійшли за 

попередні періоди Вища рада правосуддя ухвалила: 

–  2 рішення про припинення відставки у зв’язку з набранням законної сили 

обвинувальним вироком; 

–  2 рішення про припинення відставки судді у зв’язку з припиненням суддею 

громадянства України або набуттям ним  громадянства іншої держави; 

–  1 рішення про відмову у припиненні відставки.  

Для порівняння, у 2023 році до ВРП надійшло 8 матеріалів про припинення 

відставки суддів у порядку статті 145 Закону України «Про судоустрій і статус 

суддів», за результатами розгляду яких ВРП ухвалила 5 рішень про припинення 

відставки у зв’язку з набранням законної сили обвинувальним вироком, 3 рішення 

про припинення відставки судді у зв’язку з припиненням суддею громадянства 
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України або набуттям ним  громадянства іншої держави, 8 рішень про залишення 

без розгляду матеріалів про припинення відставки суддів. 
 

2.2. Розгляд матеріалів про переведення, відрядження  

Нормативне регулювання відрядження суддів здійснюється відповідно до 

Конституції України, законів України «Про судоустрій і статус суддів», «Про 

Вищу раду правосуддя», Порядку відрядження судді до іншого суду того самого 

рівня і спеціалізації (як тимчасового переведення), затвердженого рішенням 

Вищої ради правосуддя від 24 січня 2017 року № 54/0/15-17 (зі змінами).  

Згідно зі статтею 55 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» 

підставами для відрядження судді є неможливість здійснення правосуддя та 

виявлення надмірного рівня судового навантаження у відповідному суді, 

припинення роботи суду у зв’язку зі стихійним лихом, військовими діями, 

заходами щодо боротьби з тероризмом, іншими надзвичайними обставинами.  

Обов’язковою умовою відрядження судді для здійснення правосуддя є 

наявність згоди на це самого судді, строк відрядження визначає Вища рада 

правосуддя, але не більше ніж на один рік. 

У ситуації, яка склалася з кадровим наповненням судів, відрядження судді є 

об’єктивною необхідністю. Саме шляхом відрядження судді як тимчасового 

переведення можливо досягти кількох цілей, зокрема: забезпечити доступ до 

правосуддя, врегулювати навантаження у судах, підвищити авторитет правосуддя, 

підтримувати кваліфікацію судді.  

З метою збалансування рівня судового навантаження в судах протягом                 

2024 року Рада ухвалювала рішення про відрядження суддів до судів з надмірним 

рівнем судового навантаження, судів, які припинили свою роботу і здійснення 

правосуддя у яких було неможливим. 

Протягом 2024 року до Вищої ради правосуддя надійшло 49 рішень ВККСУ 

про внесення  подання з рекомендацією на відрядження 85 суддів до 47 судів та              

5 рішень – про дострокове закінчення відрядження 5 суддів з 5 судів. 

За результатами розгляду зазначених матеріалів та тих, що надійшли за 

попередні періоди Вища рада правосуддя ухвалила: 

–  71 рішення про відрядження 71 судді; 

–  8 рішень про дострокове закінчення відрядження 8 суддів; 

–  5 рішень про відмову у відрядженні 5 суддям; 

–  1 рішення про відмову в достроковому закінченні відрядження 1 судді.  

Крім того зазначаємо, що протягом 2024 року до ВРП надійшло                                 

20 повідомлень Державної судової адміністрації України (далі – ДСА України) 

щодо необхідності продовження строку відрядження до 16 судів.  

За результатами розгляду вказаних матеріалів ВРП ухвалила 22 рішення про 

продовження строку відрядження суддів. 
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27 грудня 2023 року набрав чинності Закон України від 21 листопада 

2023 року № 3481-IX «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і 

статус суддів» у зв’язку з Рішенням Конституційного Суду України від 18 лютого 

2020 року № 2-р/2020 щодо забезпечення безперервності здійснення правосуддя 

найвищим судом у системі судоустрою України». 

Законом, зокрема, доповнено розділ XII «Прикінцеві та перехідні 

положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» пунктом 141, яким 

визначено, що суддя Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних 

і кримінальних справ, Вищого господарського суду України, Вищого 

адміністративного суду України може бути переведений до апеляційного суду чи 

місцевого суду, що відповідає спеціалізації такого судді, у порядку, 

передбаченому статтями 53 та 82 цього Закону, без проведення конкурсу, з 

урахуванням особливостей, передбачених цим пунктом. 

Протягом 2024 року Вища рада правосуддя ухвалила 17 рішень про 

переведення суддів Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ, Вищого господарського суду України, Вищого 

адміністративного суду України до апеляційних судів, що відповідають 

спеціалізації судді, а саме: 

–  7 суддів Вищого адміністративного суду України; 

–  7 суддів Вищого господарського суду України; 

– 3 суддів Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і 

кримінальних справ. 

Також ухвалено 2 рішення про відмову у переведенні двох суддів Вищого 

адміністративного суду України. 

Для порівняння, у 2023 році (станом на 1 червня 2023 року) до ВРП надійшло  

40 повідомлень Державної судової адміністрації України щодо необхідності 

відрядження суддів та продовження строку відрядження суддів до 32 судів та                 

14 повідомлень ДСА України про дострокове закінчення відрядження суддів. 

Протягом 2023 року ВРП ухвалила 27 рішень про початок процедури 

відрядження до 27 судів (до місцевих загальних судів – 25, до окружних 

адміністративних судів – 1, до апеляційних загальних судів – 1) та у зв’язку з 

оприлюдненням на офіційному вебсайті ВРП оголошень про початок процедури 

відрядження суддів надійшло 38 заяв суддів про надання згоди на відрядження до 

11 судів.  

За результатами розгляду матеріалів ВРП у 2023 році ухвалила: 

–  6 рішень про відрядження та про продовження строку відрядження суддів; 

–  17 рішень про повернення до ДСА України повідомлень про необхідність 

відрядження; 

–  7 рішень про залишення без розгляду повідомлень ДСА України про 

відрядження суддів та продовження строку відрядження; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3481-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3481-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3481-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3481-20#Text
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–  9 рішень про дострокове закінчення відрядження суддів; 

– 3 рішення про відмову в достроковому закінченні відрядження суддів; 

–  2 рішення про залишення без розгляду повідомлення ДСА України про 

дострокове закінчення відрядження судді.  

1 червня 2023 року ВРП призначила повноважний склад ВККСУ та 

розблокувала роботу головного органу з формування суддівського корпусу.  

Після відновлення роботи ВККСУ до ВРП надійшло: 

–  22 рішення ВККСУ про внесення подання з рекомендацією на відрядження  

32 суддів до 20 судів; 

–  9 рішень ВККСУ про внесення подання з рекомендацією про дострокове 

закінчення відрядження 25 суддів з 22 судів; 

–  1 рішення ВККСУ про внесення  подання з рекомендацією про переведення 

1 судді. 

За результатами розгляду зазначених матеріалів ВРП ухвалила 43 рішення: 

–  22 рішення про відрядження 24 суддів; 

–  19 рішень про дострокове закінчення відрядження 19 суддів; 

–  1 рішення про відмову у відрядженні 1 судді; 

–  1 рішення про відмову в достроковому закінченні відрядження 1 судді. 

 

2.3. Розгляд матеріалів про звільнення суддів з посад 

Упродовж 2024 року до ВРП надійшло 275 заяв суддів про відставку (у 

2023 році – 300) та 12 заяв про звільнення за власним бажанням (у 2023 році – 20).  

Протягом 2024 року ВРП ухвалила рішення про звільнення 285 суддів, що 

на 12 % менше, ніж у 2023 році (325).  

За загальними обставинами звільнено 248 суддів (у 2023 році – 318), а саме: 

у зв’язку з поданням заяви про відставку – 238 (у 2023 році – 293), із них 

суддів місцевих судів – 147; суддів апеляційних судів – 66; суддів Верховного  

Суду – 6; суддів Вищого адміністративного суду України – 7; суддів Вищого 

господарського суду України – 3; суддів Вищого спеціалізованого суду України з 

розгляду цивільних і кримінальних справ – 9; 

у зв’язку з поданням заяви про звільнення за власним бажанням – 10 (у 

2023 році – 24); 

у зв’язку з неспроможністю  виконувати повноваження за станом здоров’я – 

0 (у 2023 році – 1). 

Вказана інформація щодо кількості суддів, звільнених ВРП у 2024 році,  

представлена у діаграмі 2.  
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Діаграма 2. Кількість суддів, звільнених ВРП у 2024 році 

 

За особливими обставинами ВРП звільнила 37 суддів (у 2023 році – 7):  

–  за вчинення істотного дисциплінарного проступку, грубе чи систематичне 

нехтування обов’язками, що є несумісним зі статусом судді або виявило його 

невідповідність займаній посаді – 31 (у 2023 році – 6); 

–  на підставі підпункту 4 пункту 161
 розділу XV «Перехідні положення» 

Конституції України відповідно до подання ВККСУ з рекомендацією про 

звільнення судді з посади, оскільки за результатами кваліфікаційного оцінювання 

його визнано таким, що не відповідає займаній посаді – 6 (у 2023 році – 1).  

  

2.4. Розгляд справ і ухвалення рішень стосовно порушення суддями  

і прокурорами вимог щодо несумісності  

У 2024 році до ВРП надійшло 18 заяв про порушення суддями вимог щодо 

несумісності (у 2023 році – 13) та 9 заяв про порушення прокурорами вимог щодо 

несумісності (у 2023 році – 11). 

Протягом 2024 року за результатами розгляду 20 заяв про порушення суддями  

вимог щодо несумісності (з урахуванням тих заяв, що надійшли в попередній 

період) ВРП ухвалила 18 рішень: 

–  7 рішень про визнання відсутності порушень суддею вимог щодо 

несумісності з іншою діяльністю або статусом;  

–  11 ухвал про залишення заяви без розгляду, повернення заяви заявникові. 
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Для порівняння, у 2023 році розглянуто 16 заяв про порушення суддями 

вимог щодо несумісності (з урахуванням тих заяв, що надійшли у попередній 

період), за результатами розгляду ухвалено 15 рішень:  

–  3 рішення про визнання відсутності порушень суддею вимог щодо 

несумісності з іншою діяльністю або статусом;  

–  12 ухвал про залишення заяви без розгляду, повернення заяви заявникові. 

У 2024 році за результатами розгляду 6 заяв про порушення прокурорами 

вимог щодо несумісності ВРП ухвалила 6 рішень: 

–  1 рішення про визнання відсутності порушень прокурором вимог щодо 

несумісності з іншою діяльністю або статусом; 

–  5 ухвал про залишення без розгляду, повернення заяв заявникам. 

Для порівняння, у 2023 році за результатами розгляду 12 заяв про порушення 

прокурорами вимог щодо несумісності ВРП ухвалила 11 рішень: 

–  2 рішення про визнання відсутності порушень прокурором вимог щодо 

несумісності з іншою діяльністю або статусом; 

–  9 ухвал про залишення без розгляду, повернення заяв заявникам. 

 

2.5. Розгляд скарг на рішення в дисциплінарних справах 

Протягом 2024 року до ВРП надійшло 83 скарги судді або представників 

суддів  (у 2023 році – 3) та 29 скарг скаржників  на рішення Дисциплінарних палат 

ВРП у дисциплінарних справах.  

Також упродовж 2024 року надійшло 8 скарг прокурорів (у 2023 році – 6) та  

4 скарги скаржників на рішення Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії 

прокурорів (у 2023 році – 4).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

За результатами розгляду 54 скарги суддів або представників суддів                          

(у 2023 році – 20) на рішення у дисциплінарних справах, які надійшли у  2024 році 

та у попередні періоди, ВРП ухвалила 51 рішення (у 2023 році – 19): 

– 28 рішень про залишення рішень у дисциплінарних справах без змін                          

(у 2023 році – 9); 

– 9 рішень про скасування повністю рішень про притягнення до 

дисциплінарної відповідальності та закриття дисциплінарних проваджень                   

(у 2023 році – 5); 

– 5 рішень про часткове скасування рішень про притягнення до 

дисциплінарної відповідальності та ухвалення нових рішень; 

– 3 рішення про зміну рішень Дисциплінарних палат та застосування інших 

видів дисциплінарних стягнень; 

– 5 ухвал ВРП про залишення скарг без розгляду і повернення особам, які їх 

подали (у 2023 році – 5); 
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– 1 ухвала члена ВРП про залишення без розгляду та повернення скарги 

скаржнику. 

Також у 2024 році ВРП розглянула 6 скарг від скаржників на рішення 

Дисциплінарних палат у дисциплінарних справах (у 2023 році – 4), за якими 

ухвалила 6 рішень (у 2023 році – 4): 

– 1 рішення про залишення рішень у дисциплінарній справі без змін                  

(у 2023 році – 1); 

–  1 рішення про скасування повністю рішення про відмову в притягненні до 

дисциплінарної відповідальності судді та ухвалення нового рішення; 

– 1 рішення про зміну рішення Дисциплінарної палати та застосування 

іншого виду дисциплінарного стягнення; 

– 3 ухвали членів ВРП про залишення без розгляду та повернення скарг 

скаржникам (у 2023 році – 2 ухвали членів ВРП та 1 ухвала ВРП про залишення 

скарги без розгляду). 

Крім цього, у 2024 році ВРП за результатами розгляду 24 скарг на рішення 

відповідного органу щодо притягнення до дисциплінарної відповідальності 

прокурорів ухвалила 24 рішення (у 2023 році – 2 скарги та 2 ухвали відповідно), 

Так,  за скаргами прокурорів ухвалено 16 рішень (у 2023 році – 1), з них: 

–  2 ухвали членів ВРП про залишення скарг прокурорів без розгляду                     

(у 2023 році – 1); 

–  1 ухвала ВРП про повернення скарги прокурора без розгляду; 

–  11 рішень про залишення рішень відповідного органу без змін; 

–  2 рішення про скасування рішень відповідного органу про притягнення до 

дисциплінарної відповідальності прокурора та закриття дисциплінарного 

провадження. 

За скаргами скаржників у 2024 році ухвалено 8 рішень (у 2023 році – 1), з 

них: 

–  3 рішення ВРП про скасування рішень відповідного органу про закриття 

дисциплінарних проваджень та ухвалення нових рішень; 

– 5 рішень про залишення рішень відповідного органу без змін. 

2.6. Вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів 

та авторитету правосуддя 

Незалежність судді – це фундаментальний принцип правосуддя, який 

забезпечує свободу судді від будь-якого зовнішнього впливу, тиску чи втручання 

під час здійснення ним своїх професійних обов’язків, зокрема під час ухвалення 

судових рішень. Цей принцип гарантує, що суддя діє лише на підставі закону, 

власного сумління та внутрішнього переконання. 

Одним з основних повноважень ВРП є вжиття заходів щодо забезпечення 

авторитету правосуддя та незалежності суддів. ВРП визначає як основний напрям 
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своєї діяльності вирішення питання забезпечення незалежності судової влади, 

оскільки ефективне виконання суддею своїх функцій можливе лише за умови його 

незалежності. 

Питання щодо втручання у діяльність суддів під час здійснення ними 

професійної діяльності на сьогодні залишається актуальним. Про це свідчить 

кількість звернень суддів із повідомленнями про втручання в діяльність під час 

здійснення правосуддя. 

До ВРП упродовж 2024 року надійшло 224 повідомлення про втручання у 

професійну діяльність суддів щодо здійснення правосуддя, про вчинення дій, що 

порушують гарантії незалежності суддів або підривають авторитет правосуддя, що 

на 21 % більше, ніж у 2023 році (185 повідомлень). 

Зокрема від суддів місцевих судів – 192 (у 2023 році – 149), 23 повідомлення 

надійшло від суддів апеляційних судів (у 2023 році – 20), 9 повідомлень – від 

суддів Верховного Суду та Вищого антикорупційного суду (у 2023 році – 16).  

Вказана інформація за видами судів подана в діаграмі 3. 

 

 
         Діаграма 3. Кількість повідомлень про втручання, що надійшли до ВРП  

                              (за видами судів) 

 

Якщо аналізувати кількість повідомлень про втручання в діяльність судді 

щодо здійснення правосуддя в регіональному розрізі, найбільша кількість 

повідомлень надійшла з судів, що розташовані в місті Києві та Київській області – 

75 повідомлень; із Дніпропетровської області – 28 повідомлень; Одеської області – 

16 повідомлень; Харківської області – 15 повідомлень; Полтавської області – 

12 повідомлень; Івано-Франківської області – 10, Чернігівської області – 9,  

Кіровоградської, Тернопільської областей – по 8,  Вінницької, Миколаївської, 

Сумської, Черкаської області – по 6, зі Львівської області – 5, з Житомирської 
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області – 3, із Закарпатської, Запорізької, Херсонської, Чернівецької областей – по 

2, Волинської, Рівненської, Хмельницької областей – по 1.  

Жодних повідомлень не надійшло до ВРП від суддів Донецької, Луганської 

областей, Автономної Республіки Крим та міста Севастополя. 

З урахуванням повідомлень, які надійшли в попередні періоди, ВРП протягом 

2024 року розглянула 238 повідомлень суддів. Для порівняння, у 2023 році ВРП 

розглянула 208 повідомлень суддів.  

За результатами розгляду 90 повідомлень про втручання в діяльність суддів 

щодо здійснення правосуддя ухвалено 87 рішень про вжиття заходів реагування, 

серед яких звернення до прокуратури та органів правопорядку щодо надання 

інформації про розкриття та розслідування злочинів; внесення до відповідних 

органів чи посадових осіб подання про виявлення та притягнення до встановленої 

відповідальності осіб, якими вчинено дії або допущено бездіяльність, тощо (у 

2023 році – 97 повідомлень та 93 рішення). 

Розглянувши 148 повідомлень суддів про втручання в діяльність суддів щодо 

здійснення правосуддя, ВРП ухвалила 45 рішень про затвердження 130 висновків 

членів ВРП про відсутність підстав для вжиття заходів щодо забезпечення 

незалежності суддів та авторитету правосуддя (у 2023 році – 111 повідомлень,              

61 рішення про затвердження 97 висновків). 

Водночас, ВРП ухвалила 5 рішень з власної ініціативи в межах своїх 

повноважень про вжиття заходів щодо забезпечення незалежності суддів та 

авторитету правосуддя. 

 

 
Діаграма 4. Результати розгляду повідомлень про втручання в діяльність суддів  

                      щодо здійснення правосуддя  

 

У 2024 році ВРП вживала заходів із забезпечення незалежності суддів та 

авторитету правосуддя найчастіше у таких випадках: 
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–  підроблення судових рішень, виконавчих листів та інших офіційних 

документів; 

–  надсилання заяв, клопотань, звернень, які містять погрози, образи на адресу 

судді, звинувачення суддів у вчиненні кримінальних правопорушень; 

–  висловлення погроз на адресу судді в судовому засіданні, шляхом 

здійснення телефонних дзвінків, надсилання смс-повідомлень; 

–  поширення в соціальній мережі Facebook та на інших інформаційних 

порталах відеосюжетів, публікацій негативного і провокаційного характеру щодо 

суддів, зокрема погроз; 

–  збирання, поширення персональних даних суддів та членів їхніх сімей; 

–  несанкціоноване втручання в роботу комп’ютерних систем суду, злам 

акаунту судді в месенджері мобільного застосунку; 

–  незаконне втручання в систему автоматизованого розподілу справ; 

–  складення заповіту на користь судді; 

–  виявлення спеціальних технічних засобів для негласного отримання 

інформації, пристрою для відстеження місцезнаходження судді; 

–  недотримання працівниками правоохоронних органів вимог закону під час 

слідчих дій; 

–  порушення порядку в судовому засіданні учасників справ та вільних 

слухачів, зокрема адвокатами, насильство щодо судді; 

–  звернення до суду щодо надання судді неправомірної вигоди, здійснення 

перерахунку грошових коштів, надсилання грошових купюр; 

–  звинувачення судді в отриманні неправомірної грошової винагороди; 

отримання учасниками справи повідомлень від невідомих осіб із пропозицією 

вирішення справи в суді, зокрема за винагороду; 

–  проведення перевірок щодо діяльності судів, професійної діяльності суддів. 

 

2.7. Надання згоди на затримання, утримання під вартою чи арештом, 

відсторонення судді у зв’язку з притягненням до кримінальної 

відповідальності  

Складовою незалежності суддів є їхня недоторканність, призначення якої – 

забезпечити здійснення правосуддя. Задекларовані Конституцією України гарантії 

недоторканності суддів зумовлено їхньою професійною діяльністю щодо 

здійснення правосуддя. 

Тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя у зв’язку з 

притягненням до кримінальної відповідальності здійснюється Вищою радою 

правосуддя на строк не більше двох місяців на підставі вмотивованого клопотання 

Генерального прокурора або його заступника, а стосовно судді Вищого 

антикорупційного суду – на підставі вмотивованого клопотання Генерального 

прокурора (виконувача обов’язків Генерального прокурора). 
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Клопотання про тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя у 

зв’язку з притягненням до кримінальної відповідальності подається до Вищої 

ради правосуддя стосовно судді, який є підозрюваним, обвинувачуваним 

(підсудним), на будь-якій стадії кримінального провадження. 

Протягом 2024 року до ВРП надійшло 25 клопотань Офісу Генерального 

прокурора про тимчасове відсторонення та продовження строку тимчасового 

відсторонення суддів від здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням судді до 

кримінальної відповідальності: 

–  15 клопотань про тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя 

у зв’язку з притягненням його до кримінальної відповідальності (у 2023 році – 

22); 

–  10 клопотань про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 

здійснення правосуддя. 

За результатами розгляду клопотань Офісу Генерального прокурора у                

2024 році ВРП ухвалила: 

–  24 рішення про задоволення клопотань Офісу Генерального прокурора, із 

них: 16 рішень про тимчасове відсторонення, 8 рішень про продовження строку 

тимчасового відсторонення судді від здійснення правосуддя до набрання законної 

сили вироком суду або закриття кримінального провадження; 

–  1 рішення про повернення без розгляду клопотання Офісу Генерального 

прокурора про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 

здійснення правосуддя. 

Для порівняння, у 2023 році до ВРП надійшло 32 клопотання Офісу 

Генерального прокурора про тимчасове відсторонення та продовження строку 

тимчасового відсторонення суддів від здійснення правосуддя у зв’язку з 

притягненням судді до кримінальної відповідальності: 

–  22 клопотання про тимчасове відсторонення судді від здійснення 

правосуддя у зв’язку з притягненням судді до кримінальної відповідальності; 

–  10 клопотань про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 

здійснення правосуддя. 

За результатами розгляду клопотань Офісу Генерального прокурора у              

2023 році ВРП ухвалила: 

–  17 рішень про задоволення клопотань Офісу Генерального прокурора, із 

них: 11 рішень про тимчасове відсторонення, 6 рішень про продовження строку 

тимчасового відсторонення судді від здійснення правосуддя до набрання законної 

сили вироком суду або закриття кримінального провадження; 

–  11 рішень про часткове задоволення клопотань Офісу Генерального 

прокурора, із них: 9 рішень про тимчасове відсторонення судді, 2 рішення про 

продовження строку тимчасового відсторонення судді від здійснення правосуддя 

у зв’язку з притягненням до кримінальної відповідальності; 
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–  1 рішення про відмову в задоволенні клопотання Офісу Генерального 

прокурора про тимчасове відсторонення судді від здійснення правосуддя; 

–  3 рішення про повернення без розгляду клопотання Офісу Генерального 

прокурора, із них: 1 рішення про тимчасове відсторонення судді від здійснення 

правосуддя у зв’язку з притягненням судді до кримінальної відповідальності,         

2 рішення про продовження строку тимчасового відсторонення судді від 

здійснення правосуддя у зв’язку з притягненням до кримінальної 

відповідальності. 

Згідно зі статтею 126 Конституції України без згоди Вищої ради правосуддя 

суддю не може бути затримано або утримувано під вартою чи арештом до 

винесення обвинувального вироку судом, за винятком затримання судді під час 

або відразу ж після вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину. 

Частиною першою статті 49 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» 

встановлено, що суддя є недоторканним. Без згоди Вищої ради правосуддя суддю 

не може бути затримано або утримувано під вартою чи арештом до винесення 

обвинувального вироку суду, за винятком затримання судді під час або відразу ж 

після вчинення тяжкого або особливо тяжкого злочину. 

Відповідно до вимог статті 58 Закону України «Про Вищу раду правосуддя» 

подання про надання згоди на затримання судді, утримання його під вартою чи 

арештом вноситься на розгляд Вищої ради правосуддя Генеральним прокурором 

або його заступником. 

У 2024 році до ВРП надійшло 5 подань про надання згоди на утримання 

суддів під вартою (у 2023 році – 16), за результатами розгляду яких ухвалено 

4 рішення про надання згоди на утримання суддів під вартою (у 2023 році – 15), 1 

рішення про повернення подання про надання  згоди на утримання судді під 

вартою (у 2023 році – 1).  
 

 

2.8. Затвердження консультативних висновків щодо законопроєктів  

ВРП бере участь у законотворчій роботі шляхом надання обов’язкових до 

розгляду консультативних висновків щодо законопроєктів з питань утворення, 

реорганізації чи ліквідації судів, судоустрою і статусу суддів  

Упродовж 2024 року ВРП затвердила 6 консультативних висновків щодо 

законопроєктів, ухвалення яких було найбільш актуальним для судової системи, 

зокрема в умовах воєнного стану  (у 2023 році – 21 висновок): 

–  щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації 

та військового обліку» (реєстраційний № 10449 від 30 січня 2024 року) – рішення 

ВРП від 20 лютого 2024 року № 498/0/15-24; 

–  щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до частини шостої статті 

150 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо оплати праці 
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державних службовців апаратів судів» (реєстраційний № 11158 від 8 квітня                

2024 року) – рішення ВРП від 14 травня 2024 року № 1439/0/15-24;    

–  щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

судоустрій і статус суддів» та деяких законодавчих актів України щодо 

вдосконалення ухвалення та проголошення судових рішень» (реєстраційний        

№ 9445 від 30 червня 2023 року) – рішення ВРП від 25 липня 2024 року                         

№ 2322/0/15-24;    

–  щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

судоустрій і статус суддів» щодо запровадження спеціалізації суддів з розгляду 

військових кримінальних правопорушень, кримінальних правопорушень проти 

миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку» (реєстраційний № 10301 

від 29 листопада 2023 року) – рішення ВРП від 13 серпня 2024 року                               

№ 2456/0/15-24;    

–  щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

судоустрій і статус суддів» щодо особливостей складання кваліфікаційного 

іспиту» (реєстраційний № 11425 від 22 липня 2024 року) – рішення ВРП від                  

19 вересня 2024 року № 2755/0/15-24;    

–  щодо проєкту Закону «Про Державний бюджет України на 2025 рік»                        

(реєстраційний № 12000 від 18 жовтня 2024 року) – рішення ВРП від 1 жовтня 

2024 року № 2878/0/15-24. 

 

3. Здійснення дисциплінарного провадження  

Упродовж 2024 року відбулося 139 засідань Дисциплінарних палат ВРП (у 

2023 році – 13 засідань), із них: 

– 42 засідання Першої Дисциплінарної палати (у 2023 році – 4), на яких 

ухвалено 65 рішень та 459 ухвал (у 2023 році – 4 рішення та 29 ухвал);  

– 49 засідань Другої Дисциплінарної палати (у 2023 році – 5), на яких 

ухвалено 87 рішень та 926 ухвал (у 2023 році – 4 рішення та 107 ухвал);  

– 48 засідань Третьої Дисциплінарної палати (у 2023 році – 4), на яких 

ухвалено 58 рішень та 482 ухвали (у 2023 році – 6 рішень та 42 ухвали).  

Упродовж 2024 року до ВРП надійшло 8268 дисциплінарних скарг. Для 

порівняння, у 2023 році до ВРП надійшли 6689 дисциплінарних скарг щодо 

суддів.   

У 2024 році завершено формування служби дисциплінарних інспекторів 

Вищої ради правосуддя, яка створена для реалізації повноважень Вищої ради 

правосуддя щодо здійснення дисциплінарного провадження стосовно суддів. 

Вища рада правосуддя рішенням від 10 грудня 2024 року № 3582/0/15-24 

визначила 23 грудня 2024 року днем початку роботи служби дисциплінарних 

інспекторів Вищої ради правосуддя.  
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Дисциплінарні провадження, у яких на день початку роботи служби 

дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя Дисциплінарною палатою не 

ухвалено рішення про відкриття дисциплінарної справи, з дня початку роботи 

служби дисциплінарних інспекторів передаються дисциплінарним інспекторам 

Вищої ради правосуддя, визначеним автоматизованою системою розподілу справ.   

Секретаріат Вищої ради правосуддя оперативно здійснив передачу 

дисциплінарним інспекторам, визначеним автоматизованою системою розподілу 

справ, дисциплінарних проваджень, у яких на день початку роботи служби 

дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя Дисциплінарною палатою не 

ухвалено рішення про відкриття дисциплінарної справи.  

Дисциплінарним інспекторам передано 10 906 таких дисциплінарних скарг. 

Також, починаючи з 23 грудня 2024 року і станом на 1 січня 2025 року 

дисциплінарним інспекторам передано 195 дисциплінарних скарг, які надійшли 

після початку роботи служби дисциплінарних інспекторів. 

У звітному періоді члени ВРП, дисциплінарні інспектори та Дисциплінарні 

палати ВРП повністю завершили розгляд 9074 дисциплінарних скарг                               

(з урахуванням тих, які надійшли в попередні періоди).  Для порівняння, у 2023 

році члени ВРП та Дисциплінарні палати ВРП повністю завершили розгляд                 

2125 дисциплінарних скарг. 

Дисциплінарні палати ВРП залишили без розгляду 3136 дисциплінарних 

скарг (35 % від загальної кількості скарг, розгляд яких завершено у 2024 році), 

про що постановили 575 ухвал про їх повернення скаржникам (у 2023 році –                  

48 ухвал). 

Також у 2024 році Дисциплінарні палати ВРП ухвалили 314 рішень про 

відкриття дисциплінарних справ (у 2023 році – 12) та 576 рішень про відмову у 

відкритті дисциплінарних справ (у 2023 році – 52).  

За наслідками розгляду дисциплінарних скарг (враховуючи дисциплінарні 

провадження, відкриті у попередньому періоді) ухвалено:  

– 80 рішень про відмову у притягненні суддів до дисциплінарної 

відповідальності та припинення дисциплінарних проваджень (у 2023 році – 8);  

– 19 рішень про закриття дисциплінарних проваджень стосовно суддів                  

(у 2023 році – 8); 

– 134 рішення про притягнення 145 суддів до дисциплінарної 

відповідальності. Для порівняння, у 2023 році ухвалено 6 рішень про притягнення 

6 суддів до дисциплінарної відповідальності.   

У 2024 році за результатами розгляду дисциплінарних справ Дисциплінарні 

палати ВРП застосували такі види дисциплінарних стягнень щодо суддів:  

– попередження – щодо 64 суддів (у 2023 році – 5 суддів);  

– догани з позбавленням права на отримання доплат до посадового окладу 

судді протягом одного місяця – до 19 суддів;  
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– суворі догани з позбавленням права на отримання доплат до посадового 

окладу судді протягом трьох місяців – щодо 11 суддів; 

– подання про тимчасове (від одного до шести місяців) відсторонення від 

здійснення правосуддя – щодо 3 суддів; 

– подання про звільнення суддів з посад – щодо 48 суддів (у 2023 році – щодо                

1 судді). 

У 2024 році Дисциплінарні палати ВРП ухвалили найбільше рішень про 

притягнення суддів місцевих судів – 126 (з них місцевих загальних – 113, місцевих 

адміністративних – 9, місцевих господарських – 4). Також Дисциплінарні палати 

ВРП ухвалювали рішення про притягнення до дисциплінарної відповідальності 

суддів апеляційних судів – 14 (з них апеляційних загальних – 11, апеляційних 

адміністративних – 3), суддів Вищого адміністративного суду України – 1, Вищого 

антикорупційного суду – 3, Верховного Суду – 1) .  

Якщо аналізувати кількість притягнутих до дисциплінарної відповідальності 

суддів у регіональному розрізі, до дисциплінарної відповідальності притягнуто 

найбільше суддів, які здійснюють правосуддя в судах, розташованих у Києві та 

Київській області – 45, Одеській області – 12, Харківській області  – 13, 

Дніпропетровській області – 11.  

Крім того, члени ВРП та дисциплінарні інспектори ВРП у 2024 році 

одноособово постановили 2265 ухвал про залишення дисциплінарних скарг без 

розгляду (з них 54 ухвали постановлені дисциплінарними інспекторами ВРП). 

 

4. Зміна територіальної підсудності судових справ 

Територіальну підсудність судових справ, що розглядаються в суді, може бути 

змінено за рішенням ВРП, що ухвалюється за поданням Голови Верховного Суду, 

шляхом її передачі до суду, який найбільш територіально наближений до суду, 

який не може здійснювати правосуддя, або іншого визначеного суду, у разі 

неможливості здійснення правосуддя судом з об’єктивних причин під час 

воєнного стану або надзвичайного стану, у зв’язку зі стихійним лихом, воєнними 

діями, заходами щодо боротьби з тероризмом або іншими надзвичайними 

обставинами. 

Порядок розгляду у ВРП подання Голови Верховного Суду щодо зміни 

територіальної підсудності судових справ визначено Регламентом Вищої ради 

правосуддя, який затверджено рішенням ВРП від 24 січня 2017 року                           

№ 52/0/15-17 (у редакції рішення Вищої ради правосуддя від 21 листопада                 

2023 року № 1068/0/15-23).   

У 2024 році ВРП, на виконання вимог статті 147 Закону України «Про 

судоустрій», ухвалила 12 рішень щодо зміни територіальної підсудності судових 

справ, з яких: 
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–  7 рішень стосувалися зміни територіальної підсудності судових справ 11 

судів Донецької та Сумської областей; 

–  5 рішень стосувалися відтермінування відновлення територіальної 

підсудності судових справ Білозерського районного суду Херсонської області. 

Упродовж 2024 року ВРП змінила територіальну підсудність судових 

справ: 

з 1 травня 2024 року: 

Великописарівського районного суду Сумської області – Охтирському 

міськрайонному суду Сумської області; 

з 1 липня 2024 року: 

Авдіївського міського суду Донецької області – Індустріальному районному 

суду міста Дніпропетровська; 

з 2 вересня 2024 року:  

Дзержинського міського суду Донецької області – Самарському районному 

суду міста Дніпропетровська; 

Димитровського міського суду Донецької області – Бабушкінському 

районному суду міста Дніпропетровська; 

Красноармійського міськрайонного суду Донецької області – Заводському 

районному суду міста Дніпродзержинська Дніпропетровської області; 

Селидівського міського суду Донецької області – Кіровському районному 

суду міста Дніпропетровська; 

з 7 жовтня 2024 року: 

Добропільського міськрайонного суду Донецької області – Амур-

Нижньодніпровському районному суду міста Дніпропетровська; 

з 21 жовтня 2024 року: 

Костянтинівського міськрайонного суду Донецької області –  Бабушкінському 

районному суду міста Дніпропетровська; 

з 6 січня 2025 року: 

Великоновосілківського районного суду Донецької області – Жовтоводському 

міському суду Дніпропетровської області; 

Артемівського міськрайонного суду Донецької області – Жовтневому 

районному суду міста Кривого Рогу Дніпропетровської області; 

Дружківського міського суду Донецької області – Довгинцівському 

районному суду міста Кривого Рогу Дніпропетровської області. 

Крім того зазначаємо, що у 2024 році ВРП не ухвалювала рішення щодо 

відновлення роботи судів, територіальна підсудність судових справ яких 

змінювалася. 
 

5. Діяльність ВРП з фінансового забезпечення судової гілки влади 

Забезпечення належного рівня фінансування є невід’ємною складовою як 

незалежності окремого судді, так і незалежності усієї судової влади, на чому 
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неодноразово було наголошено в меморандумах про економічну та фінансову 

політику, у яких зазначено, що Україна твердо налаштована впроваджувати 

програму структурних реформ, які стануть основою для надійного післявоєнного 

зростання та відкриють шлях до вступу України в Європейський Союз. 

ВРП у 2024 році розглянула 50 звернень Державної судової адміністрації 

України з пропозиціями щодо перерозподілу бюджетних видатків між 

розпорядниками бюджетних коштів нижчого рівня в системі ДСА України, за 

результатами розгляду яких ухвалено 29 рішень про погодження перерозподілу 

бюджетних видатків. 

Такими рішеннями ВРП погодила перерозподіл видатків споживання та 

видатків розвитку за загальним та спеціальним фондами державного бюджету між 

судами, зокрема для: 

– облаштування комплексу технічного захисту інформації та режимного 

приміщення в Миколаївському апеляційному суді та Луцькому міськрайонному 

суді Волинської області; 

– проведення ремонтних робіт покрівлі Миколаївського районного суду 

Миколаївської області; 

– погашення Господарським судом міста Києва, Луганським окружним 

адміністративним судом, Північним апеляційним господарським судом, 

місцевими загальними судами Черкаської області кредиторської заборгованості за 

придбану в 2023 році комп’ютерну, серверну та сканувальну техніку; 

– проведення реконструкції та реставрації приміщень Дніпропетровського 

окружного адміністративного суду та Черкаського апеляційного суду; 

– облаштування найпростішого укриття в будівлі Харківського апеляційного 

суду; 

–  заміни або доукомплектування обладнання для здійснення аудіо-, 

відеофіксації судового засідання та відеоконференції з метою забезпечення 

відповідної кількості залів судових засідань, в судах, які згідно з інформацією 

ДСА України першочергово цього потребують; 

– усунення аварійного стану приміщення Господарського суду міста Києва; 

придбання матеріалів для ремонту Шосткинського міськрайонного суду Сумської 

області, для ремонту Східного апеляційного господарського суду та 

Шосткинського міськрайонного суду Сумської області, які були пошкоджені 

внаслідок військової агресії рф; 

– вирішення питання оновлення застарілої техніки, а також забезпечення 

першочергової потреби у засобах інформатизації (в багатофункціональних 

пристроях та сканерах) в судах, які згідно з інформацією ДСА України цього 

потребують; 

–  закінчення будівництва «Будинку правосуддя» Смілянського 

міськрайонного суду Черкаської області; 
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– забезпечення виплати суддівської винагороди суддям в порядку та розмірах 

передбачених законом; 

– забезпечення виплати заробітної плати працівникам апарату Київського 

апеляційного суду, Шостого апеляційного адміністративного суду, Північного 

апеляційного господарського суду, Київського окружного адміністративного суду 

та Господарського суду міста Києва у зв’язку з проведенням повторної 

класифікації посад державної служби працівників апаратів судів, які віднесено до 

державних органів, юрисдикція яких поширюється на всю територію України, а 

також з урахуванням потреби Київського окружного адміністративного суду в 

додаткових коштах з огляду на збільшення штатної чисельності цього суду на 

28 посад помічників суддів; 

– забезпечення обов’язковими складовими заробітної плати працівників 

апаратів місцевих та апеляційних судів, а також фондом преміювання; 

забезпечення підвищення посадових окладів з урахуванням коефіцієнту 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року 

№ 391 «Деякі питання оплати праці працівників державних органів та органів 

місцевого самоврядування під час воєнного стану»; надання матеріальної 

допомоги для вирішення соціально-побутових питань. 

З метою забезпечення належного фінансування та умов для функціонування 

судів, органів та установ системи правосуддя Вища рада правосуддя ухвалила 

рішення від 13 лютого 2024 року № 415/0/15-24 про звернення до Кабінету 

Міністрів України із пропозиціями щодо пріоритетних завдань фінансового 

забезпечення судової влади та її незалежності на 2025–2027 роки. 

Такими завданнями визначено:  

– формування єдиних підходів та стандартів щодо оплати праці державних 

службовців;  

– формування єдиних підходів щодо оплати праці працівників патронатних 

служб у ВРП, Верховному Суді, Вищому антикорупційному суді, Вищому суді з 

питань інтелектуальної власності, ДСА України, місцевих та апеляційних судах, 

які відповідали б високим стандартам роботи, забезпечували гідний рівень 

заробітної плати та унеможливлювали плинність та нестачу досвідчених кадрів у 

судовій системі;  

– забезпечення видатків на нарахування на фонд оплати праці у визначеному 

законодавством розмірі. 

Водночас результати опрацювання ВРП граничних показників видатків 

державного бюджету на 2025 рік та інформації головних розпорядників коштів 

державного бюджету системи правосуддя засвідчили брак запропонованих обсягів 

їх фінансування у 2025 році. 

Крім цього, ВРП ухвалила публічне звернення до Кабінету Міністрів України 

та Міністерства фінансів України, у якому зазначила конкретні обсяги видатків, 
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які необхідно збільшити з метою належного виконання судами, органами та 

установами системи правосуддя своїх повноважень у 2025 році, а також звернула 

увагу на основні проблемні питання фінансового забезпечення потреб судової 

гілки влади (рішення 29 серпня 2024 року № 2585/0/15-24). 

ВРП наголосила, що останніми роками рівень фінансування судової гілки 

влади в Україні є критичним, особливо в частині фінансування діяльності 

місцевих та апеляційних судів, жодний напрям діяльності яких не був 

забезпечений на належному рівні, що спричинило проблеми з виплатою 

суддівської винагороди, низький рівень оплати праці працівників апаратів 

місцевих та апеляційних судів, неналежне матеріально-технічне забезпечення, 

виникнення заборгованості з оплати комунальних послуг та енергоносіїв, 

неможливість закупівлі необхідної техніки та обладнання, проведення ремонтних 

чи будівельних робіт, впровадження, розширення можливостей електронного 

судочинства тощо. 

Водночас належне фінансування всіх органів системи правосуддя є 

передумовою їхньої ефективної діяльності з метою забезпечення своєчасного та 

якісного розгляду судових справ, формування доброчесного та професійного 

суддівського корпусу та апарату судових органів у кількості, яка дасть змогу 

задовольнити суспільний запит на справедливий суд. 

Вища рада правосуддя, з метою дотримання прав суддів, працівників 

апаратів судів, працівників органів та установ системи правосуддя на житло під 

час дії на території України правового режиму воєнного стану, ухвалила публічне 

звернення до Кабінету Міністрів України (рішення ВРП від 24 грудня 2024 року 

№ 3734/0/15-24), у якому висловила прохання розглянути питання про внесення 

змін до пункту 3 Умов забезпечення приватним акціонерним товариством 

«Українська фінансова житлова компанія» доступного іпотечного кредитування 

громадян України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України 

від 2 серпня 2022 року № 856, шляхом включення до переліку пільгових категорій 

осіб, які можуть претендувати на доступне іпотечне кредитування за фіксованою 

річною ставкою 3 % у гривні, суддів, працівників апаратів (секретаріатів) судів, 

органів та установ системи правосуддя, а також членів їх сімей. 

Втілення такої ініціативи ВРП є важливим кроком у підтримці суддів, 

працівників апаратів (секретаріатів) судів, органів та установ системи правосуддя, 

а також членів їх сімей, які мають потребу у доступному житлі. Програма 

«єОселя» вже показала свою ефективність, допомігши тисячам сімей отримати 

кредити, а тому збільшення фінансування цієї програми з метою включення до 

переліку пільгових категорій осіб суддів, працівників апаратів (секретаріатів) 

судів, органів та установ системи правосуддя, а також членів їх сімей підкреслить 

зобов’язання держави щодо поліпшення житлових умов для своїх громадян та 

підтримки соціально-економічного розвитку країни. 
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У липні 2024 року ВРП за участю експертів Європейської комісії з питань 

ефективності правосуддя Ради Європи (CEPEJ) та представників Верховного Суду 

провела онлайн-зустріч, присвячену питанню співпраці стосовно розроблення та 

впровадження дієвих засобів судового адміністрування для України, зокрема 

нормативів кадрового, фінансового, матеріально-технічного та іншого 

забезпечення судів.  

За результатами обговорення фактичних обставин та статистичних даних, які 

свідчать про значне й нерівномірне навантаження судовими справами судів та 

суддів, що, зокрема, залежить від кадрової складової, лінії фронту в Україні та 

активності ведення бойових дій, у підсумку учасники онлайн-зустрічі досягли 

згоди, що з метою визначення конкретних шляхів удосконалення судового 

адміністрування для України в умовах війни та у повоєнний період існує потреба 

у створенні спільної робочої групи. 

Вища рада правосуддя рішенням від 6 серпня 2024 року № 2395/0/15-24 

утворила робочу групу для розроблення та впровадження нормативів кадрового, 

фінансового, матеріально-технічного та іншого забезпечення судів України разом з 

Європейською комісією з питань ефективності правосуддя Ради Європи (CEPEJ).  

З урахуванням вимог CEPEJ робоча група відібрала 5 пілотних судів України 

(Верховний Суд, Київський апеляційний суд, Закарпатський апеляційний суд, 

Печерський районний суд міста Києва, Нововолинський міський суд Волинської 

області) для проведення аналізу та методологічного дослідження з метою 

розроблення та впровадження нормативів кадрового, фінансового, матеріально-

технічного й іншого забезпечення судів України. Процеси стосовно розроблення 

та впровадження таких нормативів в рамках робочої групи наразі тривають. 

 

6. Надходження та розгляд звернень, прийом громадян 

Протягом 2024 року до управління по роботі зі зверненнями, запитами на 

інформацію та забезпечення організації особистого прийому громадян 

секретаріату ВРП надійшло 5425 звернень громадян, що у 1,4 раза менше 

порівняно із 2023 роком (7512 звернень).  

Зокрема, кількість звернень, що надійшли від фізичних осіб, зменшилась із 

7147 до 5153, від юридичних осіб – із 232 до 143, звернень народних депутатів 

України, комітетів Верховної Ради України – з 38 до 23, а від об’єднань громадян 

навпаки збільшилась – з 95 до 106 (див. гістограму 3).  
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 Гістограма 3. Кількість звернень, що надійшли до ВРП у 2023 – 2024 роках  

                          (за суб’єктами звернень) 
 

Розглянуто 5421 звернення протягом 2024 року, що у 1,4 раза менше, ніж у 

2023 році (7418 звернень), зокрема звернень фізичних осіб – 5143, юридичних 

осіб – 150; звернень народних депутатів України, комітетів Верховної Ради 

України – 21; об’єднань громадян (зі статусом та без статусу юридичної особи) – 

107.  

За результатами розгляду звернень: на 5281 – надано роз’яснення авторам,               

85 − надіслано за належністю, 42 – передано до інших структурних підрозділів, 

13 – повернуто авторам відповідно до статей 5, 7, 8 Закону України                           

«Про звернення громадян». 

Крім того, протягом 2024 року на розгляд ВРП надійшло 1547 запитів на 

інформацію, що у 2,5 раза більше, ніж минулого року (622 запити). Вказані запити 

до ВРП надіслано: 1398 – електронною поштою; 124 – поштою; 18 – подано 

особисто; 7 – телефонним / факсимільним зв’язком.  

Слід також зазначити, що у 2024 році забезпечено роботу телефонної 

«гарячої лінії» ВРП, на яку надійшли 2474 звернення. 

 

7. Юридичне забезпечення діяльності ВРП 

Протягом 2024 року підготовлено 517 відзивів, пояснень, клопотань, інших 

процесуальних документів та 8 позовних заяв, апеляційних та касаційних скарг.  

Погоджено 2108 проєктів актів ВРП та інших документів, зокрема проєктів 

наказів та розпоряджень – 1915, проєктів рішень та ухвал ВРП – 193 (у 2023 році 

− 1656). 

У 2024 році представники ВРП взяли участь у 408 судових засіданнях (у 2023 

році – 1750). За 2024 рік підготовлено 525 процесуальних документів.  
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Протягом 2024 року Велика Палата Верховного Суду ухвалила                               

16 судових рішень на користь ВРП, якими залишила в силі рішення ВРП та 

встановила низку правових позицій, які будуть ураховані ВРП та судовою владою 

в подальшій роботі. 

 

8. Управління з питань персоналу 

За 2024 рік управління з питань персоналу підготувало 1982 проєкти наказів з 

кадрових питань (у 2023 році – 1821). Види наказів та розпоряджень із кадрових 

питань наведено у гістограмі 4. 

Оформлено документи про прийняття на роботу 50 працівників секретаріату 

ВРП (у 2023 році – 55) та звільнено 32 працівники секретаріату ВРП, що на 

6 працівників менше, ніж минулого року (у 2023 році – 38).  

За 2024 рік опрацьовано 470 листків непрацездатності працівників Вищої 

ради правосуддя, сформованих на порталі електронних послуг Пенсійного фонду 

України, підготовлено 144 матеріали про заохочення і нагородження працівників, 

здійснено 615 підрахунків (перерахунків) страхового стажу та стажу державної 

служби, здійснено 131 захід з питань обліку військовозобов’язаних працівників 

ВРП.  

Підготовлено 4201  запит для проведення спеціальної перевірки, 

передбаченої Законом України «Про запобігання корупції», у тому числі перевірки 

згідно із Законом України «Про очищення влади». 
 

 
   Гістограма 4. Види наказів та розпоряджень із кадрових питань 

 

За 2024 рік оформлено 470 листків непрацездатності, підготовлено 

144 матеріали про заохочення і нагородження працівників, здійснено 
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615 підрахунків, перерахунків страхового стажу та стажу державної служби, 

здійснено 131 захід з питань обліку військовозобов’язаних.  

На виконання законів України «Про Вищу раду правосуддя», «Про 

запобігання корупції» підготовлено 4201 запит про спеціальну перевірку 

кандидатів на посади державних службовців та перевірку згідно із Законом 

України «Про очищення влади». 
 

9. Міжнародне співробітництво 

Протягом 2024 року ВРП у зв’язку із реалізацією визначених законом 

повноважень протягом звітного періоду брала активну участь у міжнародному 

співробітництві, зокрема у взаємодії з іноземними закладами, установами та 

організаціями з питань правосуддя, із урахуванням продовження обмежень, 

пов’язаних із введенням в Україні воєнного стану відповідно до Указу Президента 

України від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України від 24 

лютого 2022 року № 2102, за наслідками повномасштабної військової агресії 

російської федерації проти України. 

Щодо співпраці з Європейською мережею рад правосуддя (ЄМРП) 

Отримання ВРП статусу спостерігача Європейської мережі рад правосуддя 

(ЄМРП) (7 червня 2023 року) сприяло активізації співробітництва між установами 

та глибшому залученню представників ВРП у реалізацію проєктів, що 

впроваджуються у межах ЄМРП. Зокрема, Голова ВРП Усик Г.І. та член ВРП 

Плахтій І.Б. взяли участь у засіданні Генеральної Асамблеї ЄМРП 2024 на тему 

«Доступ до правосуддя», яке відбулося 12 червня 2024 року в місті Римі 

(Італійська Республіка). 

Довідково. Генеральна Асамблея цього річ була ювілейною, 20-ю від створення у 2004 році 

Європейської мережі рад правосуддя. В рамках тематики цьогорічної Асамблеї відбулися 

тематичні обговорення: «Практика Суду Європейського Союзу щодо доступу до правосуддя», 

«Доступ мігрантів до правосуддя: як враховується вразливість», «Штучний інтелект та 

доступ до правосуддя». 

 

Також протягом 2024 року представники ВРП брали участь у різних заходах 

відповідно до плану діяльності ЄМРП на 2024 рік, а саме: засіданнях робочої 

групи щодо незалежності, підзвітності та якості правосуддя; тематичних ланч-

семінарах; засіданнях тематичної діалогової групи з питань привабливості 

суддівської кар’єри, а також підготовці до проведення опитування суддів щодо їх 

незалежності, яке буде проведено у 2025 році.  

 

Щодо євроінтеграції України до Європейського Союзу  

Заступник Голови ВРП Лук’янов Д.В. та керівник секретаріату ВРП                

Шумило М.М. у складі урядової делегації України брали участь у двосторонній 
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зустрічі України та Європейської Комісії за переговорним розділом 23 

«Правосуддя та основоположні права», що відбулася 17–18 вересня 2024 року у 

місті Брюсселі (Королівство Бельгія) у межах офіційного скрінінгу/аналізу 

національного законодавства на відповідність законодавству ЄС.  

Довідково. Скринінг – перший етап переговорного процесу, під час якого Єврокомісія 

спільно з країною-кандидатом на членство в ЄС аналізують відповідність національного 

законодавства цієї країни-кандидата законодавству ЄС. Двосторонні зустрічі в межах 

скринінгу є важливим джерелом інформації для Єврокомісії про стан готовності країни-

кандидата до членства в ЄС. 

Скринінг відбувається за 33 переговорними розділами, які згруповані за 6 тематичними 

блоками. Саме під час скринінгу визначаються зобов’язання України на шляху до членства в 

ЄС, які потім фіксуються у скринінгових  звітах Єврокомісії. Із цього документа буде 

остаточно зрозуміло, який рівень відповідності українського законодавства праву ЄС і яким є 

подальший обсяг роботи. У скринінгових звітах визначаються також пріоритети ключових 

реформ та кроки, які необхідно зробити. 

 

Щодо обміну професійним досвідом та вивчення міжнародної практики 

(ознайомчі візити) 

В рамках обміну професійним досвідом члени ВРП та працівники 

секретаріату ВРП брали участь в ознайомчих та навчальних візитах. 

На запрошення Директорату з питань виконання рішень ЄСПЛ Генерального 

директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи 11–12 березня 

2024 року член ВРП Бурлаков С.Ю. та керівник секретаріату ВРП Шумило М.М. у 

складі української делегації здійснили навчальний візит з питань виконання 

Україною рішень ЄСПЛ, зокрема у справах, що стосуються незалежності та 

дисциплінарної відповідальності суддів (місто Страсбург, Французька Республіка).  

Довідково. Під час навчального візиту представники ВРП, Верховного Суду, ВККСУ, судді 

та Уповноважений у справах Європейського суду з прав людини провели робочі зустрічі з 

представниками секретаріату ЄСПЛ, Європейської комісії з питань ефективності правосуддя 

(CEPEJ), Венеційської комісії та відділу програм співробітництва Генерального Директорату з 

прав людини та верховенства права, а також взяли участь у експертних консультаціях щодо  

виконання Україною рішень ЄСПЛ. 

 

В межах співпраці ВРП з Національною судовою адміністрацією Литви                

14–20 квітня 2024 року відбувся навчальний візит делегації представників органів 

судової влади України до міста Вільнюса (Литовська Республіка). Від ВРП до 

складу вказаної делегації увійшли заступник Голови ВРП Лук’янов Д.В., члени 

Ради Бондаренко Т.З., Мельник О.П. та працівники секретаріату Вищої ради 

правосуддя. Під час навчального візиту українські представники органів судової 

влади ознайомилися з литовською судовою системою, повноваженнями органів 

самоврядування, функціонуванням ІТ-системи в судах, принципами організації 

внутрішньої координації в судовій спільноті, співпраці з іншими гілками влади та 

комунікації з громадськістю. Також під час візиту відбувся практичний семінар 

«Внутрішня і зовнішня комунікація судової системи: як забезпечити ефективне 
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внутрішнє координування в судовій спільноті та співпрацю з іншими гілками 

влади». 

Довідково. Навчальний візит був проведений проєктом «Посилення комунікаційних 

компетенцій судової системи України шляхом розробки внутрішньої системи комунікації та 

сталих комунікаційних інструментів», що реалізує консалтингова компанія «Good to Know» за 

фінансової підтримки Литовського фонду з питань співпраці у сфері розвитку. 

 

Член ВРП Котелевець А.В. у складі делегації представників суддівської та 

наукової спільноти України взяла участь у навчальному візиті до Суду 

справедливості Європейського Союзу та Верховного суду Люксембурга та 

практичному семінарі «Вдосконалення судової практики та правових систем: 

перспективи українського права та європейської інтеграції» (3–5 липня 2024 року, 

місто Люксембург, Велике Герцогство Люксембург).  

Член ВРП Попікова О.В. взяла участь у практичному тренінгу для суддів 

«Медіація, фасилітація та усвідомленість», організованому Фондом ProMediation 

та ProWellness спільно з Європейською асоціацією суддів за медіацію (GEMME) 

та Міжнародним фондом Ванштейна, США (2–7 грудня 2024 року, міста Познань 

та Жнін, Республіка Польща).  

Заступник Голови ВРП Лук’янов Д.В. 10–12 грудня 2024 року під час візиту 

до міста Гельсінкі (Фінляндська Республіка) у складі делегації представників 

органів державної влади України взяв участь у навчальному практикумі щодо 

верховенства права, організованому Центром верховенства права Університету 

Гельсінкі. 

 

Щодо співпраці Вищої ради правосуддя та Європейської комісії з питань 

ефективності правосуддя (CEPEJ) 

Відповідно до рішення від 6 серпня 2024 року № 2395/0/15-24 Вища рада 

правосуддя утворила робочу групу для розроблення та впровадження нормативів 

кадрового, фінансового, матеріально-технічного та іншого забезпечення судів 

України разом з Європейською комісією з питань ефективності правосуддя Ради 

Європи (CEPEJ), яку очолив член ВРП Бурлаков С.Ю. 

Протягом року члени вказаної робочої групи проводили онлайн-зустрічі з 

експертами CEPEJ для обговорення спільного бачення щодо формату співпраці, 

обміну інформацією та статистичними даним, а також визначення п’яти пілотних 

судів в Україні на базі яких відбуватиметься аналіз даних та апробація 

запропонованих експертами рекомендацій. У грудні 2024 року під час чергової 

онлайн-зустріч експерти CEPEJ презентували методологію проведення тренінгів 

для пілотних судів та методологію розроблення інструментів для вдосконалення 

ефективності та якості судових послуг. 

Співпраця між ВРП та CEPEJ продовжуватиметься у 2025 році.  
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З метою ознайомлення з найкращими міжнародними і європейськими 

практиками та досвідом ВРП продовжувала тісну співпрацю з міжнародними 

проєктами (програмами), що впроваджують в Україні та стосуються питань 

судоустрою і статусу суддів. Варто відзначити, зокрема такі.  

 

Проєкт Європейського Союзу «Підтримка реформ у сфері юстиції в Україні 

(ПРАВО-JUSTICE ІII)» 

Довідково. Проєкт, спираючись на результати попередніх проєктів ЄС «Підтримка 

реформ юстиції правосуддя в Україні (ПРАВО-JUSTICE)» і «Підтримка реформ та 

цифровізації сектору юстиції в Україні (ПРАВО-JUSTICE II)», продовжував сприяти судовим 

реформам та зміцненню верховенства права в Україні з метою наближення до стандартів 

Європейського Союзу та кращого порівнюваного практичного досвіду. 

16 квітня 2024 року в рамках реалізації Проєкту ЄС Голова ВРП Усик Г.І. та 

керівник секретаріату ВРП Шумило М.М. взяли участь у заході високого рівня 

«Десятиліття трансформації, на шляху до доброчесного майбутнього: 

впровадження антикорупційних реформ та реформ у сфері верховенства права в 

Україні за підтримки ЄС».  

Довідково. Проєкт ЄС та Антикорупційна ініціатива ЄС (EUACI) представили 

результати двох попередніх фаз, а також цілі та завдання третьої фази Проєкту, що 

розпочалася на початку 2024 року, а саме: сприяння притягненню до відповідальності за 

міжнародні та воєнні злочини, подальші трансформації судової системи, включно з виконанням 

судових рішень, та підтримку процесу євроінтеграції в рамках діяльності органів та установ 

системи правосуддя. 

6 вересня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І. та член ВРП Бондаренко Т.З. взяли 

участь у круглому столі «Оптимізація мережі судів в Україні: поточний стан, 

виклики та перспективи», на якому Голова ВРП зазначив, що оптимізація мережі 

місцевих загальних судів є складовою судової реформи, яка є однією з 

найважливіших умов просування України на шляху європейської інтеграції. 

23 вересня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І., заступник Голови ВРП                        

Лук’янов Д.В., члени ВРП Бурлаков С.В., Кандзюба О.В., Ковбій О.В.,                

Мельник О.П., Плахтій І.Б., Попікова О.В., Саліхов В.В., Сасевич О.М. взяли 

участь у круглому столі «Привабливість суддівської кар’єри: європейський та 

український виміри». Голова ВРП наголосив, що питання, пов’язані з 

підвищенням привабливості суддівської кар’єри, актуальні як для судової системи 

України, так і для розвинених демократичних європейських держав, а вітчизняна 

судова система працює у критичних умовах через значний дефіцит кадрів.  

6 грудня 2024 року заступник Голови ВРП Лук’янов Д.В. взяв участь у 

круглому столі на тему: «Верховенство права та суддівська етика в підготовці 

суддів: виклики та завдання в контексті євроінтеграції» (місто Львів), де було 

зазначено, що головним питанням у діяльності ВРП є застосування норм 

суддівської етики в контексті дисциплінарної відповідальності з урахуванням 

принципів верховенства права, які полягають у правовій передбачуваності та 

правовій визначеності. 
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Довідково. Більш чітке та конкретне формулювання визначення дисциплінарних 

проступків щодо поведінки суддів – рекомендація Групи держав Ради Європи проти корупції 

(GRECO). Дотримання рекомендацій GRECO є важливим в оцінці Єврокомісією прогресу 

України у досягненні критеріїв членства в ЄС. 

2 серпня 2024 року представники ВРП взяли участь в онлайн-презентації 

Посібника з експертним оглядом судової практики Суду справедливості ЄС.  

Довідково. Презентований посібник важливий у процесі підготовки до переговорного 

процесу щодо розділу 23 «Судова влада та основоположні права». Він містить стислий виклад 

найважливіших рішень Суду справедливості, який відіграє унікальну роль у правовій системі 

ЄС, у справах щодо верховенства права та має на меті допомогти органам судової влади 

краще підготуватися до двосторонніх зустрічей. 

18 листопада 2024 року Голова ВРП Усик Г.І. взяв участь у презентації 

аналітичного звіту «Дистанційні слухання в цивільному, господарському та 

адміністративному процесах», який розробила громадська організація 

«Міжрегіональний експертний центр «ПРО Джастіс». Звіт допомагає у 

визначенні проблемних питань у процедурі розгляду справ дистанційно та їх 

вирішення шляхом внесення змін у процесуальні кодекси. 

 

Проєкт Ради Європи  

«Підтримка судової влади України в умовах війни та післявоєнного періоду» 

Довідково. Проєкт є продовженням підтримки Радою Європи розвитку судової влади в 

Україні і покликаний допомогти українським органам влади втілити досягнення, отримані від 

реалізації попередніх проєктів РЄ у сфері правосуддя. Проєкт покликаний сприяти подальшому 

реформуванню судової влади в Україні та зменшенню впливу війни на діяльність органів 

системи правосуддя, що включає повоєнне відновлення, вдосконалення національної моделі 

органів суддівського самоврядування, підтримку діяльності Вищої ради правосуддя. Проєкт 

узгоджується з відповідними пріоритетними напрямами, передбаченими Планом дій Ради 

Європи для України «Стійкість, відновлення та відбудова» (2023–2026), підготовленими в 

процесі інтенсивних консультацій з органами державної влади України. Реалізує Проєкт 

Департамент з питань імплементації прав людини, стандартів правосуддя та правової 

співпраці Генерального директорату з прав людини та верховенства права РЄ.  

23 лютого 2024 року у Вищій раді правосуддя відбулася робоча                  

онлайн-зустріч членів ВРП з представниками Департаменту з виконання рішень 

ЄСПЛ для обговорення питань щодо вжиття заходів загального та 

індивідуального характеру у групі справ Олександра Волкова.  

1 березня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І. та керівник секретаріату ВРП 

Шумило М.М. взяли участь у заході, присвяченому презентації Висновку 

Консультативної ради європейських суддів (КРЄС) № 26 про використання 

допоміжних технологій у судочинстві. У зазначеному Висновку висвітлено 

потенційні переваги використання технології у судовій системі, а також виклики 

та небезпеки для незалежності судової влади. Сфера дії цього Висновку 

обмежується використанням конкретних форм сучасних технологій, включно із 

застосуванням штучного інтелекту для допомоги правосуддя, які можуть 

застосовувати судові органи. 
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28 травня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І., заступник Голови ВРП              

Лук’янов Д.В., члени ВРП Бокова Ю.В., Бондаренко Т.З., Бурлаков С.Ю., 

Кандзюба О.В., Кваша О.О., Ковбій О.В., Котелевець А.В., Маселко Р.А., 

Мельник О.П., Мороз М.В., Плахтій І.Б., Саліхов В.В., Сасевич О.М. взяли участь 

в обговоренні висновку, підготовленого міжнародним консультантом проєкту 

Ради Європи Ґерхарда Райснера, щодо застосування Закону України від 4 червня 

2020 року № 679-IX «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і 

статус суддів» щодо відрядження суддів та врегулювання інших питань 

забезпечення функціонування системи правосуддя в період відсутності 

повноважного складу Вищої кваліфікаційної комісії суддів України» в контексті 

оцінювання суддів. 

Програма Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) 

«Справедливість для всіх» 

Довідково. Програма «Справедливість для всіх» ґрунтує свою діяльність на здобутках 

проєктів USAID «Справедливе правосуддя» та «Нове правосуддя», використовує досягнення 

для координації тісної співпраці з українськими партнерами та іншими проєктами 

міжнародних донорських організацій в Україні. 
В рамках співпраці з Програмою члени ВРП та працівники секретаріату ВРП 

брали участь у регулярних чергових зустрічах для представників проєктів 

міжнародної допомоги, які працюють у сфері зміцнення верховенства права, за 

участю запрошених спікерів – представників судової влади, міжнародних 

експертів тощо.  

24 січня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І. взяв участь у заході, присвяченому 

підписанню тристороннього Протоколу про співпрацю між Програмою USAID 

«Справедливість для всіх», Державною судовою адміністрацією України та 

Київською обласною військовою адміністрацією щодо відбудови приміщення 

Бородянського районного суду Київської області (смт. Бородянка). 

З метою реалізації заходів щодо початку роботи Конкурсної комісії з 

проведення конкурсу на зайняття посад керівника служби дисциплінарних 

інспекторів та його заступника, дисциплінарного інспектора 5 лютого 2024 року 

відбулася робоча зустріч з Джоном Ерліком – суддею у відставці Вищого суду 

округу Кінг (штат Вашингтон, США), юристом-практиком та членом Конкурсної 

комісії. 

7 червня 2024 року заступник Голови ВРП Лук’янов Д.В. та член ВРП        

Маселко Р.А. взяли участь у круглому столі на тему: «Обговорення законопроєктів 

на впровадження суду присяжних в Україні», організований Програмою спільно з 

Національним демократичним інститутом, Коаліцією Реанімаційний Пакет 

Реформ, Центром політико-правових реформ. 

24–25 жовтня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І., заступник Голови ВРП 

Лук’янов Д.В. та члени ВРП Кандзюба О.В., Кваша О.О., Маселко Р.А. взяли 
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участь у Конференції «Правосуддя в національних судах у справах про воєнні 

злочини».  

З метою забезпечення функціонування Єдиної судової інформаційно-

телекомунікаційної системи (ЄСІТС) – 30 жовтня 2024 року відбулося 

обговорення проєкту оновленої Концепції ЄСІТС, на якому було зазначено, що 

удосконалення ЄСІТС дасть змогу не лише оптимізувати та пришвидшити 

проведення судових процедур, а й зробити судову систему доступною та 

прозорою, що сприятиме підвищенню довіри до судової влади. 

Голова робочої групи з розроблення Єдиних показників для оцінки 

доброчесності та професійної етики судді (кандидата на посаду судді) – член ВРП 

Сасевич О.М., члени ВРП Кваша О.О. та Ковбій О.В. 13–14 грудня 2024 року 

взяли участь у Другому щорічному круглому столі «Сприяння утвердженню 

доброчесності та професійної етики суддів: досягнення, виклики та подальші 

кроки». 

Довідково. Затвердження Єдиних показників, напрацьованих спільно з ВККСУ, РСУ та 

ГРД, а також за участі міжнародних партнерів – це виконання вимоги Європейської Комісії 

для оцінки прогресу України в досягненні критеріїв членства в ЄС. 

 

Нідерландсько-українські проєкти «Судова влада і суспільство в Україні» та 

«Справедлива, прозора і відповідальна система кримінальної юстиції в 

Україні» 

Довідково. Проєкти реалізує Центр міжнародного правового співробітництва (CILC) за 

підтримки Міністерства закордонних справ Нідерландів.  
За сприяння проєкту «Справедлива, прозора і відповідальна система 

кримінальної юстиції в Україні» відбулися навчальні візити представників ВРП. 

Член ВРП Кваша О.О. у складі делегації представників органів судової влади 

та судового самоврядування України 13–15 березня 2024 року здійснила візит до 

міста Гааги (Королівство Нідерланди) для ознайомлення зі стандартами та 

механізмами забезпечення доброчесності і суддівської етики в Нідерландах.  

Українська делегація відвідала Раду правосуддя Нідерландів, ознайомилася із 

діяльністю Навчального центру суддів Нідерландів (Training and Study Centre for 

the Judiciary). Українські делегати взяли участь у роботі круглого столу у 

Верховному суді Нідерландів (Гаага), ознайомилися з особливостями діяльності 

Міжнародного кримінального суду (МКС), під час якого відбулася дискусія з 

представниками МКС стосовно розгляду справ щодо воєнних злочинів, злочинів 

проти людяності, геноциду.  

Відбулися візити до міста Кракова (Республіка Польща): 14–15 листопада   

2024 року – візит Голови ВРП Усика Г.І. та начальника відділу міжнародного 

співробітництва та взаємодії з органами державної влади секретаріату Вищої ради 

правосуддя Гуртенка В.Б. для участі у заключній конференції з доброчесності та 

21–23 жовтня 2024 року – візит члена ВРП Сасевича О.М. для участі у засіданні 

робочої групи з розробки політики суду із забезпечення доброчесності. 
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За підтримки проєкту «Судова влада і суспільство в Україні» 17–18 жовтня 

2024 року відбувся візит члена ВРП Котелевець А.В. до міста Кракова (Республіка 

Польща) для участі у робочій конференції з впровадження правил організації 

ефективного судочинства.  

Відбувалися онлайн-зустрічі з представниками проєктів, під час яких, 

зокрема, обговорювали питання, пов’язані з плануванням стратегічної зустрічі 

щодо застосування судами правил організації ефективного судочинства. 

Правила розроблено за підтримки цього міжнародного проєкту з метою 

запровадження найкращих європейських практик судочинства, уніфікації підходів 

до судочинства українських і європейських судів, застосування європейських 

принципів організації роботи суду. 

 

Спільні заходи міжнародних партнерів 

Також члени ВРП та працівники секретаріату ВРП брали участь у багатьох 

інших заходах, спільно організованих міжнародними партнерами. 

За підтримки Проєкту ЄС «ПРАВО-JUSTICE III», Проєкту РЄ «Підтримка 

судової влади України в умовах війни та післявоєнного періоду», Міжнародної 

організації права розвитку (МОПР/IDLO) в Україні 29 березня 2024 року у ВРП 

відбувся тематичний захід «Дискусія про новочасні виклики для судової влади: 

розбудова інституційної спроможності в умовах воєнного стану та повоєнного 

періоду» за участю представників Верховного Суду, Верховної Ради України, 

Конституційного Суду України, Міністерства юстиції України, Вищої 

кваліфікаційної комісії суддів України, Державної судової адміністрації України, 

Ради суддів України, Національної школи суддів України, Київського апеляційного 

суду, Громадської ради доброчесності, Асоціації розвитку суддівського 

самоврядування України, громадської організації «Всеукраїнська асоціація 

працівників суду». 

Для членів конкурсної комісії з добору служби дисциплінарних інспекторів 

ВРП Програмою USAID «Справедливість для всіх» спільно з іншими 

міжнародними партнерами 29 січня–2 лютого 2024 року проведено орієнтаційний 

семінар, у якому взяли участь члени конкурсної комісії – члени ВРП Бокова Ю.В.. 

Ковбій О.В., Попікова О.В.  

У Вищій раді правосуддя за сприяння Програми USAID «Справедливість для 

всіх», Проєкту ЄС «ПРАВО-JUSTICE III», Проєкту РЄ «Підтримка судової влади в 

умовах війни та післявоєнного періоду», Міжнародної організації права розвитку 

(МОПР/IDLO) в Україні проводили відкриті обговорення, зокрема узагальнення 

практики ВРП у дисциплінарних провадженнях щодо суддів за 2023 рік, а також 

узагальнення практики розгляду ВРП та її дисциплінарними органами 

дисциплінарних справ щодо суддів (за матеріалами справ 2017–2021 років).  



 

38 

Узагальнення важливе як для членів ВРП, які тимчасово виконували функції 

дисциплінарних інспекторів, дисциплінарних інспекторів ВРП, так і для суддів 

Верховного Суду, котрі розглядають справи за позовами до ВРП. Про необхідність 

більш чіткого визначення дисциплінарних проступків, які стосуються поведінки 

суддів, зазначено в Оціночному звіті щодо України за результатами четвертого 

раунду оцінювання, затвердженого GRECO на 76-му пленарному засіданні.  

 

 19 липня 2024 року Голова ВРП Усик Г.І. та член ВРП Сасевич О.М. взяли 

участь у конференції «Судова комунікація: єдиний голос та чітке повідомлення», 

що була організована у місті Львові спільно з комунікаційною агенцією «Good to 

know», Проєктом ЄС «ПРАВО-JUSTICE ІІІ» та Програмою USAID 

«Справедливість для всіх», з метою обговорення питань щодо  підвищення 

ефективних способів комунікацій з суспільством, важливості донесення до 

громадськості інформації від першоджерела та впливу інформації про суддів чи 

представників судових органів на рівень довіри до всієї судової влади. 

 

10. Інформування про діяльність Вищої ради правосуддя через офіційний 

вебсайт Вищої ради правосуддя, комунікація з громадськістю 

Пріоритетними для ВРП залишаються створення безперешкодного доступу 

громадян, зокрема медіа, до публічної інформації про діяльність органу. ВРП 

забезпечує надання достовірної та об’єктивної інформації про виконання своїх 

функцій і повноважень, своєчасне та адекватне реагування на ситуації, що 

потребують публічної реакції з боку посадових осіб державного органу, динамічну 

роботу із журналістами, своєчасну, адекватну, побудовану на зрозумілих фактах 

реакцію на журналістські матеріали.  

ВРП бере участь у громадських обговореннях, надає обґрунтовані пояснення 

щодо ухвалених рішень, реагує на критику. Серед головних задекларованих 

принципів комунікаційної взаємодії – партнерство, що означає готовність до 

співпраці з медіа, громадянами, інститутами громадянського суспільства через 

участь у спільних заходах.  

За звітний період у розділі «Прес-центр» на вебпорталі «Судова влада 

України» розміщено 2796 новин, на сайті Ради: 1224 матеріали (в розділі «Прес-

центр»), анонсів – 176, оперативних результатів розгляду питань порядку денного 

засідань – 157, актів ВРП – 2989. Активно наповнюються інформацією сторінки 

ВРП у соціальних мережах. Минулого року відредаговано 23 306 сторінок 

проєктів документів.  

 

Відділ  

статистичної роботи  

секретаріату Вищої ради правосуддя                


